

«Русская провинция»

Елена ПАВЛОВСКАЯ

Вышел в свет художественный альбом под названием «Русская провинция», посвященный пятилетию одноименного творческого проекта ТЖМСХ, связанный с поездками наших живописцев по провинциальным городам и работой на пленэре.

пленэрной живописи, а также популяризацией изобразительного искусства. Альбом содержит репродукции 232 живописных произведений 63 авторов – участников проекта. Это живой фотоматериал, отражающий работу художников в разных городах и размещенный на форзацах книги, поздравления с пятилетним юбилеем от председателя правления ТЖМСХ

дуцирует произведения уже известных мастеров.

«Русская провинция» подводит своеобразный итог и большой выставочной работы в рамках проекта, являясь своеобразным каталогом. За пять лет было проведено 11 выставок в разных залах Москвы: в Галерее живописного искусства на 1-й Тверской – Ямской, 20 (2008 г.), Кузнецком мосту, 20 (2009г., 2010г. и 2011г. – в рамках живописных выставок «Пленэр»), в залах «Выхино» (2010 и 2012г.) и «Тушино» (2012г.), галерее «Нагорная» (2012г.). Особо хочется отметить выставки, проведенные в областных историко-художественных музеях: музее С. Есенина в Константинове (2011г.), художественной галерее г. Луховицы (2012г.) и музее г. Серпухова (2012г.). Эти выставки стали заметным событием в художественной жизни провинции. На открытиях присутствовали представители городских властей, депутаты, директора и сотрудники музеев, жители этих городов. Неизменно звучали слова благодарности в адрес наших художников за интересные живописные экспозиции, знакомящие зрителей с пленэрной живописью и городами Подмосковья. Автором-составителем альбома «Русская провинция» стал духовный «отец» проекта Петр Грошев, уникальный фотоматериал из поездок предоставила Наталья Дунаева, художественное оформление осуществил Юрий Леонов, член правления секции плаката МСХ, генеральный директор издательства «Наш изограф», подготовившего альбом к выходу в свет. Презентация альбома состоялась в середине октября в Галерее живописного искусства. На встрече царил доброжелательная и праздничная атмосфера, художники поздравляли друг друга с первым юбилеем совместной творческой работы и завершили её дружеским фуршетом.



Художники на пленэре в Сергиев-Посаде

Этот альбом, вышедший в юбилейный, 80-й со дня рождения Московского Союза художников год, подводит итог пятилетней работы проекта и отражает ряд важных сторон в работе Товарищества живописцев, связанной с его прямым назначением: объединением и сплочением живописцев, развитием творческого потенциала членов Товарищества, повышением профессионального мастерства в области

В.А. Глухова и руководителя проекта П.И. Грошева, искусствоведческую статью Р.Д. Конечны, а также высказывания художников о пленэре и роли проекта в их творческой жизни. Издание интересно тем, что демонстрирует разнообразие стилевых и жанровых подходов в работе на природе и раскрытии темы провинции в творчестве художников, знакомит читателя с новыми именами в искусстве, репро-